

# 规避行业存在的巨大风险,业内感慨: 省城六成担保公司“消失”

星报讯(本报记者)“在2009年以前,没有一个担保公司倒闭的;而2009年到现在,估计已经有60%的担保公司倒闭或者转型。”昨日下午,在中科大EMBA金融高峰论坛上,省城一家担保公司负责人曝出行业内幕,由于行业巨大的风险,不少游走在悬崖边缘的担保公司选择转型。

据了解,中国人民银行自2011年1月20日始,短短四个月内,先后五次对存款准备金率和利率进行了上调,而且调整的幅度均为0.5个百分点。“随着存款准备金率的上调,银行可发放的贷款减少,而且放款主要倾向于资质较好的企业,落到担保公司担保才能拿到贷款的企业头上的少之又少。”该负责人坦言,央行频调存款准备金率和利率,不排除有遏制房价过快上涨、抑制通胀等因素,所以对涉地担保公司势必会产生较大影响,时下还有不少担保公司酝酿转型。

据了解,目前,合肥拥有大小担保公司数百家。但实际上,涉足融资性担保业务的仅几十家,采访中记者了解到,目前合肥市仅有45家担保公司取得融资性担保公司金融许可证。

融资性担保业务实际就是“跟银行做业务”,而很多打着担保旗号的公司,做的却是私募、放贷的事,经营风险巨大。

据了解,目前,合肥拥有大小担保公司数百家。但实际上,涉足融资性担保业务的仅几十家,采访中记者了解到,目前合肥市仅有45家担保公司取得融资性担保公司金融许可证。

## 外埠信息

### 发改委:预计二季度成品油供应形势不容乐观

据《证券时报》 发改委5月30日发文称,二季度是国内成品油传统消费旺季,再加上部分地区电力供应紧张,预计国内油品供应形势仍不容乐观。发改委称,尽管4月7日国家上调了成品油价格,企业经营压力有所缓解,但相当一部分企业仍处于亏损状态。进入5月份以来,随

着国际油价波动回落,炼油企业经营成本有所降低。

发改委公布的数据显示,今年1-4月份,炼油行业整体运行平稳,原油加工量稳步增加,行业产值和投资大幅增长;成品油消费旺盛,库存持续下降,市场供应趋紧;由于成品油与原油比价偏低,行业利润大幅下降。

### 苹果泡沫加速破灭 库存大幅提高价格继续降

据新华社 一度被炒至“天价”的苹果价格,如今遭遇“倒春寒”。目前部分主产地的苹果库存压力较大,加之应季水果的大量上市,使苹果价格继续下跌。从收购到抢购,再到后来不少果农开始惜售。去年秋季苹果收购季节,市场看涨预期强烈,苹果收购价格屡创历史新高。

作为中国苹果及山东省市场的信息员,烟台广联果

蔬专业合作社总经理于立江认为,除了涨价预期较强外,西部产区苹果受干旱影响品质下降也是一个原因。这导致部分西部产区经销商涌入山东,价格被一路抬升。“后来许多‘新手’加入炒作,加上后期果农惜售,每斤一级苹果收购价一度高达3.3元,最终到消费者手里,价格就高得离谱了。”

### 国土部地价监控细化至县城 地王一律上报

据《第一财经日报》 国土资源部对土地市场的监控再度升级。自去年12月份开始,全国105个重点城市需要及时上报高价地块外,如今,这一范围已悄悄扩大到全国所有县级及以上城市。

上周四,国土部向各省国土部门下发了《关于严格落实异常交易地块上报制度有关问题的函》,上述决定开始生效,该文件要求各县级国土部门对2011年以来的成交地块进行清理,对漏报的地块应在6月30日前补充上

报。异常交易地块上报范围的扩大,意味着国土部将直接监测各县级城市的地价变动情况,以便及时为三四线城市房地产价格波动作出预警。除了加强地价监控,为了应对三四线城市房价上涨的苗头,据媒体报道,决策层已经开始考虑,在部分大型热点城市周边的四线城市,有选择地实施限购,以避免因一、二、三线城市普遍限购导致投资性资本向四线城市转移,进而形成新的房价上涨动力。

### 英国王子“童话婚礼”让浙江义乌赚亿元财富

据《财经早报》 英国威廉王子与凯特·米德尔顿的“童话婚礼”举办已经过去了一个月,在远离中国的浙江义乌,与这场婚礼有关的生意账目也盘点出来了。这场英国皇室婚礼庆典,前前后后让义乌的私营

企业老板和市场商户们赚了个盆满钵满。初步统计,整个义乌发出了500万个仿真“威廉王子婚戒”,再加上与其有关的其他商品,出口交易额总共在1亿元人民币以上。

## 本地财经

### 安徽省首家地市级村镇银行正式进入筹建期

星报讯(记者 樊立慧) 记者从安徽银监局获悉,2011年5月17日,安徽省首家地市级村镇银行—宿州淮海村镇银行获准筹建,正式进入筹建期。该行由铜陵铜都农村合作银行主发起设立,注册资本1.03亿元,其中,民间投资0.6亿元,占58.3%。

截至目前,我省已经有23家村镇银行开业,有3家村镇银行获准筹建,另有18家村镇银行正在组建准备过程中。宿州淮海村镇银行是全国第9家地市级村镇银行,它的组建标志着我省村镇银行模式有了实质性创新发展。

## 行政级阁瑞斯MPV斩获最受商旅精英欢迎大奖

2010年岁末,由著名商旅杂志《旅伴》主办的“最受商旅精英欢迎的汽车行业评选”颁奖典礼在广州麓湖乡村俱乐部举行。众多知名汽车厂商及媒体齐聚一堂,共同迎接激动人心的开奖时刻。华晨汽车

阁瑞斯MPV最终脱颖而出,斩获“2010最受商旅精英欢迎的MPV”奖项。

阁瑞斯MPV作为一款面向商务精英人士的行政级中高端MPV,既有轿车的舒适性和沉稳外观,又能随时满足移动商务用车的

多功能需要,因此面市之后即受到市场热捧。阁瑞斯MPV作为商务用车不但具备展示企业实力、彰显企业品位、应对企业快节奏的商旅事务等诸多功能,其优异的车型配置完全符合企业的日常需求。

从市场反应来看,阁瑞斯MPV不仅为高端用户带来媲美于国际品牌MPV的尊崇商务体验,作为一款产品,更是以商业伙伴的形式为客户提供附加价值,最受商旅精英欢迎MPV奖项的获得可以说是实至名归。

## 财经微博秀



苏宁电器集团副总裁、华北地区执行总裁

### 范志军

昨日 15:26

苏宁易购在北京世贸天阶举办“苏宁易购 安心购”活动,现场易观数据体现,美国网购占8%,韩国占13%,中国占3%。美国电子商务前十家有九家是传统有实体的企业。



中国(海南)改革发展研究院院长

### 迟福林

昨日 15:45

地方政府主导型经济增长方式的特征是:政府以追求GDP为主要目标,以扩大投资规模为主要任务,以行政干预和行政推动为主要手段。现在看来,这样的增长方式在绿色转型与绿色增长的新阶段,已经难以为继,非改不可。



全国房地产经理人联盟秘书长

### 杨乐渝

昨日 15:42

信用,在我看来是个人品性中最核心的东西,是人与人之间交往的基础。很多人把迟到、浮夸这些看成是小毛病,我不敢苟同,这些习惯其实是非常大的毛病,是自毁品牌。



猪八戒网副总裁

### 丁然

昨日 14:12

在传统企业竞争时代,你可能需要的是logo、画册、名片,在互联网时代你需要什么?你有哪些品牌元素是能在网上传播的?有自己的搜狗输入法皮肤吗?有自己的微博背景模版吗?如果这些都没有,你怎么在互联网做营销?



新东方教育科技集团董事长

### 俞敏洪

昨日 14:24

越走越远的是远方,越走越短的是人生,越走越深的是亲情,越走越浅的是爱情,越走越急的是岁月,越走越慢的是希望,越走越多的是年龄,越走越少的是时间,越走越远的是梦想,越走越近的是坟墓,越走越明白的是道路,越走越糊涂的是方向。

